

С ДНЁМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

День Победы в Великой Отечественной войне — это дата, которую считают своим личным праздником все без исключения граждане нашей страны. Перед мужеством и стойкостью народа, победившего фашизм, равняются юные и пожилые. Память о павших героях свята для представителей всех убеждений и взглядов.

Время берёт своё. Среди нас всё меньше тех, для кого история той страшной войны — не просто дань памяти, а часть жизни. Тем дороже для нас их воспоминания и жизненный опыт. Тем важнее сохранить для будущих поколений всё, что знают и помнят участники военных сражений и те, кто трудился в тылу.

Мы, живущие в нынешние мирные дни, остаёмся в вечном неоплатном долгу перед вами, дорогие ветераны!

От всей души желаю вам здоровья и долгих лет жизни. Мы приложим все усилия, чтобы сохранить свет славы вашего подвига на долгие века.

Николай Дёминин,
генеральный директор ОАО «ПЗСП»,
депутат Законодательного собрания
Пермского края,
секретарь регионального отделения
партии «Единая Россия»



Прощание с супердедушкой

На 73-м году жизни скончался известный пермский спортсмен и поэт Лев Матвеевич Проскуряков

Лев Проскуряков был известен пермякам своей неутомимостью и патриотизмом. Он писал стихи, вёл активный образ жизни, участвовал во многих городских мероприятиях и акциях, занимался спортом и даже читал рэп. «А на каком же ещё языке можно быть услышанным молодёжью?» — считал Лев Матвеевич.

В 2012 году он прославился на всю страну, когда стал участником популярного телепроекта «Минута славы» на Первом канале. Тогда пермский супердедушка, как называли его многие, выступил с номером «Есенинская Русь», в котором объединил несколько жанров: он танцевал, читал стихи, пел и играл на ложках. «Фишкой» номера стала эквилибристика на одной руке — Лев Матвеевич сделал стойку на верхушке металлической ёлочки.

Ольга Филиппова, начальник сектора городских мероприятий администрации Перми:

— Лев Матвеевич — образец истинного патриота, который всем своим творчеством, поступками и жизнью ежедневно без устали вносил значительный вклад в жизнь

нашего города, нашей страны. В последние несколько месяцев он был погружен в своё новое изобретение «Гидроуды» — приспособление для бега по воде. На июнь намечал испытания, но не успел. Он не ушёл — он просто убежал по воде...

Лев Матвеевич более 40 лет проработал инженером ракетных двигателей, был основателем школы акробатики в спортклубе «Молот», школы прыгунов в воду «Пермские ласточки», клуба любителей бега «БРиЗ» (Бодрость, Радость и Здоровье), многим пермякам он запомнился своим несколько экстравагантным внешним видом и ежедневными пробежками по улицам города в спортивных трусах.

На восьмом десятике лет он поделился стихами собственного сочинения с пермской публикой, издав к своему юбилею сборник «И жизнь — преодоление...», активно готовил к выпуску второй. Его можно было увидеть почти одновременно в нескольких местах, ведь дел у супердедушки всегда было море: тренировка, студия звукозаписи, выступление, внуки отвезды-привезти, «причесаться» новый стих, интервью, съёмки, снова тренировка, баня... Как го-



Фото из публичной группы «ВКонтакте», посвящённой Льву Проскурякову

ворил он сам, всегда в режиме «с корабля на бал».

Ольга Филиппова сообщила, что Лев Матвеевич умер 26 апреля в автобусе, по пути на день рождения фитнес-клуба, в котором занимался. По дороге он сочинял стихи. Друзья и близкие спортсмена полагают, что, скорее всего, он скончался

от перенагрузки: «Он очень много тренировался в последнее время».

Прощание с поэтом, артистом оригинального жанра и мастером спорта в одном лице состоялось 29 апреля. Редакция газеты «Пятница» выражает соболезнования родным и близким Льва Матвеевича Проскурякова.

С заботой о ветеранах

С каждым годом, к сожалению, ветеранов Великой Отечественной войны, людей, которые ковали Великую Победу на фронте и в тылу, становится всё меньше. Однако, не старея душой, они продолжают активно участвовать в общественной жизни города. В свою очередь, администрация Перми оказывает различную помощь как ветеранам войны, так и ветеранам труда, организует для них множество мероприятий. «Пятница» узнала, в каких из них принимали участие ветераны за последний год и какие события состоятся в нынешнем году.

Поддержка, забота и помощь

Одна из актуальных тем для пожилых людей, и в частности ветеранов войны, — улучшение жилищных условий. Благодаря изменениям в федеральном законе «О ветеранах» льготное право на обеспечение жильём предоставлено для всех ветеранов Великой Отечественной войны, нуждающихся в жилых помещениях, вне зависимости от даты постановки на учёт. Как рассказали в городском управлении жилищных отношений, в 2013 году 58 ветеранов войны улучшили свои жилищные условия.

Здоровье — это, пожалуй, вторая по важности тема для людей старшего поколения. Кроме того, как рассказали в городском управлении здравоохранения, каждый год в медицинских учреждениях проводится диспансеризация участников Великой Отечественной войны. С начала этого года уже осмотрено 153 ветерана, и эта работа будет продолжаться.

В рамках программы социальной поддержки населения Перми на территории города предоставляются услуги сиделок людям старше 80 лет, инвалидам I и II групп, нуждающимся в постоянной посторонней помощи. В 2013 году такие услуги получили порядка 50 граждан, относящихся к категории тружеников тыла, и вдов погибших в годы ВОВ.

Кроме того, с конца 2013 года для инвалидов, использующих для передвижения кресла-коляски, оказывается услуга сопровождения. Она была введена для того, чтобы такие люди смогли наравне с другими посещать больницы или учреждения культуры.

Особое внимание

Кстати, культурные мероприятия, подготовленные специально для ветеранов войны и труда, проходят в городе каждый год. Например, в прошлом году на концертах в ДК Солдатова, посвящённых 23 Февраля и 9 Мая, по-

бывало более 1500 ветеранов войны и труда.

Как рассказали в департаменте культуры и молодёжной политики администрации Перми, 5 мая в ДК им. Солдатова состоится праздничная концертная программа музыкального театра «Орфей», а 7 мая здесь же пройдёт тематический концерт «Мир нашему дому!».

Кроме того, в каждом районе города советы ветеранов проводят свои творческие вечера, занятия, концерты и даже спортивные мероприятия. Например, совет ветеранов Индустриального района уже третий год подряд организует спортивный праздник «Традиции спорта — в ряды ветеранов», в прошлом году, как и в предыдущие годы, в нём приняло участие около 200 человек.

Шахматы, дартс, балансирование, ориентирование в лабиринте, кросс — это далеко не полный список состязаний, в которых принимают участие люди старшего поколения.

С уважением и благодарностью

Начальник управления социальной политики администрации Перми Жанна Окулова:

— Управление социальной политики, как и другие подразделения администрации

города, проводит большую работу с организациями ветеранов войны и труда — как с городской, так и с районными. И сегодня, в преддверии Дня Победы, хочется сказать им большое спасибо за их труд на благо страны и нашего города и за то, что многие из них остаются активными участниками городской жизни. Особые слова благодарности

хочется адресовать руководителю городской организации ветеранов (пенсионеров) Евгению Зубкову — несмотря на преклонный возраст, он делает очень многое для того, чтобы ветеранам войны и труда жилось в нашем городе комфортнее и интереснее. Он активно участвует в решении многих задач и содействует в оказании необходимой помощи тем, кому она сейчас особенно нужна.

В 2013 году 51 ветеран войны и ветеран труда, которым исполнилось 100 лет, получили подарки ко дню рождения. В администрации города отмечают, что совместные праздничные мероприятия, а также социально значимые программы для ветеранов войны и труда — одно из приоритетных направлений деятельности, и они, безусловно, будут проводиться и в дальнейшем.

Дарья Круткова

• приглашение

Школьникам — квест, родителям — мастер-класс

Экономический факультет Пермского государственного национального исследовательского университета (ПГНИУ) приглашает на Total StartUp: школьники примут участие в игре-квесте, а их родители и педагоги — в обсуждении вопросов развития высшего образования. Мероприятие состоится в рамках Дня открытых дверей ПГНИУ при поддержке компании «Прогноз».

Total StartUp — это игра, благодаря которой будущие выпускники школ узнают, как строится бизнес, и уже сейчас, на стадии выбора профиля и программы обучения в вузе, смогут правильно сформировать свою образовательную траекторию.

К участию в мероприятии приглашаются школьники 9–11-х классов, которые уже сегодня готовы сделать первый шаг на пути к своему карьерному успеху.

В ходе квеста ребята объединяются в группы и под руководством успешных практиков и преподавателей экономического факультета пройдут этапы от проектирования бизнес-идеи до её реализации: разработают маркетинговую стратегию бренда, будут вести борьбу за выход на рынок, займутся электронной торговлей, презентуют проект потенциальному инвестору.

Во время мастер-класса эксперты расскажут о возможностях, которые открываются перед бакалаврами экономического факультета ПГНИУ, в том числе, программе двойного диплома, зарубежных стажировках и практике.

Мероприятие пройдёт в Студенческом дворце культуры ПГНИУ 11 мая, начало в 14:10.

newsco.ru

• память

Рузанна Даноян